



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3 "	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

82-ik szám.

Péntek 1914. április 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám.

Telefon: 412.

A mai nő.

Nincsen olyan nő, akinek szive mélyén ott nem szunnyad, vagy ott nem ég a vágy, hogy elsősorban feleség és anya lehessen. E kettő valóban olyan fontos szerep, hogy kimerítené minden óhaját azoknak, akik ezt el is érték. De, sajnos, az élet megtanít bennünket arra, hogy nem mindenki elég szép, vagy elég bájos, hogy elérje ezt a célját és mi történjék azokkal, akikkel a sors mostohán bán? Akit senki sem szólít feleségnek, vagy édes anyának? Azoknak meg kell állniuk a maguk lábán és önmaguknak gondoskodniuk, hogy terhére ne legyenek sem a családnak, sem a társadalomnak.

A mai berendezkedés, a szociális életnek szervezkedése, a reánk nehezedő gazdasági kérdés mindenütt arra kényszerítik a nőt, hogy segítő társa legyen a férfinak. Ha gondja van, kivegye belőle a maga részét; ha gondja nincsen, akkor mint képzett, lelkileg finom és értelmes feleség, igazi asszony, részt kérjen minden kötelességéből. De ennek igaz értelme és jogosultsága csak akkor lesz, ha a kötelesség mellett közös jogaik is lesznek. A törvényeket férfiak alkották meg férfiak részére, de lassanként belátják, hogy azok is alapos változásra szorúlnak.

A mi utolsó évszázadunk dicsősége hogy a nőkérdés előtérbe nyomult. Nem fakadt belőle semmi veszedelem. A jótékony intézmények nagyrésze az ő kezdésükből fakadt és a nők tartják fenn saját munkájukkal. Megnyiták az egyetem kapui is a nők előtt, habár nem is engedik őket minden fakultásra, de ez is csak idő kérdése. Meg fog jönni, mert meg kell jönnie annak az időnek. Ma már nem állíthatja senki, hogy a nő nem képezhető ki minden tudományos munkára.

Milyen sors várjon azonban arra a nőre, aki egyedül áll, saját magára támaszkodhatik csupán és nem kíván terhére esni sem a szűkebb értelemben vett családnak, sem a tágabb értelemben vett társadalomnak. Sajnos, a női lelket még mindig nem tartják elég szépnek, hogy

pusztán lelke kedvéért megbecsüljék, ha külső szépséggel nem rendelkezik. Ez a tény adta a nő kezébe a munkát! És munkaköre voltaképpen csak tágult, amikor az élet küzdőterére lépett. Gazdasági munkát még a legjelentékenyebb asszony is végez. Egyetlenegy háztartás sem lehet el vezető nélkül; miért zárjuk el utját, hogy tehetségét, okosságát, értelmét, vagy képzettségét oly téren is kifejlthesse, amelyre örökölt hajlama, veleszületett tehetsége egyformán képesítik.

A súlyos gazdasági válság, amely miatt valamennyien szenvedünk, — arra kényszeríti a nőt, hogy segítő társa legyen a férfinak. Gondoskodnunk kell tehát, hogy a megnagyobbodott kötelességgel mind több jogot is nyerjenek. A női munkaerőt mindenütt kizsákmányolják és noha gazdasági és tudományos téren elismerik, hogy méltó versenytársa a férfinak, nem kapja meg munkájáért a kellő elismerést. A régi munkásasszony gyermeke, sajnos, legtöbb esetben otthon elpusztult, ha csecsemő volt, vagy az utcára került, ha már volt jártányi ereje.

Ma csak a nők szociális munkálkodásának köszönhető az olyan jótékony intézmények életbeléptetése, amelyek a csecsemőt és a felnőttbb gyermekeket kellő védelemben részesítik. Magyarországon ezen a téren vezető szerepet visz. A nő szociális munkásságától rendkívül sokat várhatunk. Erősen kifejlődött érzelme a tisztaság iránt, megszünteti a tömeglakást, a tuberkulózis pusztítását és talán egy jövő állampolitikai nem fog örökösön milliókat tönni embert pusztító ágyukba és robbantó hajókra, ha a nő munkálkodásának leghatalmasabb fegyverét, az örök szeretetet jobban figyelembe fogják venni.

A nőnek a szociális életben való működése nem lesz soha akadály a nőnek, hogy családjában áldásos tevékenységet fejtessen ki. Az anya, aki megtanítja gyermekeit arra, hogy nincsen kétféle morál csak egyféle; aki nem lesz büszke, ha a fia hódításait és sikereit hallja, hanem kiiktatja arra, hogy másnak a leányát époly szentnek kell tartani, mint a saját nőtestvérét és oly fontos szociális munkát végez, mint az a nő, aki a saját

családja körében igazságra, törvénytisztiszliszeletre neveli gyermekét, — az alapjában ugyancsak azt cselekszi, mint mi valamennyien, akik az államtól, a társadalomtól kívánjuk ezt a védelmet, ezt a jogot a magunk részére.

Iparos ösztöndíjak.

A kamara elnöki tanácsa Szentkirályi Tivadar elnöklésével tartott ülésén döntött a lejárt iparos ösztöndíjak pályázata felett, egyszersmind intézkedett a kamara utazási és szakiskolai ösztöndíjainak klrása iránt.

A keresk. miniszter által odaitelendő Voigtländer-féle Mária Valéria iparos önállósítási ösztöndíjra első helyen az elnöki tanács ifj. Liptay József asztalost jelölte, kit már előzőleg 3 éven át szintén ezen ösztöndíjban leendő részesítésre ajánlott a kamara. Utána következőleg jelölte az elnöki tanács Meszesi Károly nagybárolyi asztalos segédet, ifj. Losonczy János debreczeni lakost és Sáfar Miklós debreczeni rézművest.

A Goldberger Erzsébet-téle 300 koronás özvegyi segélydíjakra özv. Racz Istvánné szatmári, özv. Domahidy Janosné ugyancsak szatmári, Kazar Györgyné nyugyháza, özv. Szabó Miklósné és özv. Fekete Béláné debreczeni lakosokat ajánlotta az elnöki tanács az összes figyelembe veendő körülmények gond s mérlegeléseivel.

Nagyobb külföldi utazási ösztöndíjban leendő részesítésre terjeszti fel a kamara Tóth Zoltán debreczeni díszítő szobrászt, aki igen kiváló készséget és művészi tudást igazolt.

Intézkedett ezenkívül az elnökség a 100 koronás iparos utazási ösztöndíj, a Szabó Kálmán névéről elnevezett s a kamara által adományozandó két 300 koronás utazási ösztöndíj és a kamara szakiskolai ösztöndíjai, tanonckitüntetései, munkás jutalmi pályázatának meghirdetése iránt.

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.



**Gyári
raktár**

Lincleum

ÉS SZÖVEG-

NYOMDÁK

Férfi és női gummi kabátok nagyválasztékban K 10-50, 22-50, 25 és 28 K.

Függönyök és garnitúrák a legolcsóbb árban szerezhetők be

Haas Lipót Debreczen, Piac-utca 58. szám.

Se Catarau, se Kirilov.

(Saját tudósítónktól.) Első perctől fogva bizonytalanok vettük Catarau elfogatásának hírét és ime, tegnap estére kiderült az egész, hogy — áprilisi tréfa volt a Catarau elfogatásáról szóló híradás.

Heteken át tartó izgalmas hajszát végre úgy látszott, hogy a debreczeni pokolgépes merénylők, Catarau és Kirilov rendőrközre kerülnek. Az egyikről, Catarauról, már teljes határozottsággal beszélték, hogy Üszkűben elfogták és az államrendőrség kiküldöttei már el is utaztak, hogy megállapítsák az őrizet alatt levő ember személyazonosságát.

Szófiából röppent fel a másik hír, hogy Kirilovot meg ott sejtük. Ide is elutaztak a budapesti detektívek és a rendőrségen az örömnél csak a tiltakozás volt nagyobb, amivel ezt a különben teljes megvilágítást érdemlő ügyet tárgyalták. A hivatalos retortákon sem pozitívum, sem negatívum nem szűrődött keresztül, de a detektívfőnök a nyomozás érdekére való tekintettel hallgat és így a közvélemény a legnagyobb bizonytalansághoz marad. Catarau valóban Catarau-e és csakugyan Kirilov-e a szótiai fogoly?

Ez a kérdés kísértett mindenfelé, a rendőrség kiküldöttei már meg is érkeztek Üszkűbe és Szófiába és hivatalos jelentéseik távirati uton már el is jutottak a főkapitányságra. A táviratok tartalmát azonban szigorúan titkolják. Mintha itt valami titkolni való volna. Mert vagy Catarau és Kirilov az őrizet alatt állók vagy nem. Ha nem azok, úgy ez nem a budapesti rendőrség fiaskója. Ha pedig azok, akkor egyáltalán nincs ok titkolódzásra.

Annyi különben ma is kiszivárgott, hogy a táviratok negatívumot jelentenek. Az Üszkűből érkezett távirat szerint az ott őrizetben levő egyén nem azonos a félelmetes Catarauval, a második távirat pedig Szófiából jelenti, hogy a Kirilovról jelentett nyom hamis. Jelenleg pedig úgy áll a dolog, hogy nincs meg se Catarau, se Kirilov. Folytatni kell tehát a hajszát.

Az eltűnt nászutas öngyilkos lett.

Allítólag Triesztben a tengerbe ugrott.

(Fővárosi tudósítónktól.) Az abbáziai végzetes nászutasról, aki nászéjszakáját követő napon tűnt el a felesége mellől, Roth Lászlóról, hosszú hónapok után most jött az első hír. És ez a hír azt mondja, hogy Roth László Triesztben öngyilkos lett. A molóról beleugrott a tengerbe s mire utána eveztek, emertült a habokban. Holtan húzták ki órák múlva a tengerből.

A szerencsétlen ember a múlt esztendő augusztusában nősült. Weininger Mór tekintélyes budapesti pékmester leányát vette el feleségül. Az esküvő után az ifjú pár vonatra ült és augusztus 28-án egy hétfői reggel

megérkeztek Abbáziába. A Márkus-féle penzióban vettek ki egy kétgyas szobát, megmosdottak, átöltöztek, azán bementek az étterembe reggelizni. Félóra múltán Roth László panaszkodni kezdett, hogy fáj a feje.

— Varjon kedvesem — mondta a feleségének — átszaladok egy patikába aspirintért. Varjon meg, rögtön jövök.

A férj, úgy ahogy volt, kiskabátban minden csomag nélkül távozott és azóta nem látta. Az asszonyka egyideig türelmetlenül várta az újdonsült férjét, majd keresni kezdte, s amikor nem lelte sehoh, jelentést tett a dologról a rendőrségen. Abbáziában nagy izgalomban tárgyalták a titokzatos esetet sokáig. A rendőreg és a csendőrség nagy apparátussal, rendőrkutyákkal kereste Roth Lászlót, de nem akadott nyomára. Abban az időben tűnt el Nizzában Hava s Ernő és róla is, mint Roth Lászlóról azt hitték, hogy meggyilkolták öker.

Hetekig, hónapokig tartott a nyomozás minden eredmény nélkül. A tengerparti fürdőben azonban sehogysen tudták elfelejteni Roth Lászlót. Jó idővel az eltűnés után híre járt, hogy a pékmester félőrülten bolyong a Monte Maggiore erdeiben. Majd volta olyanok, akik állítólag Triesztben találkoztak vele, ahonnan Roth Amerikába utazott. A fiatal asszony természetesen visszajött Budapestre a szüleihez, s amikor semmi hírt nem kapott férjéről, beadta ellene a válópórt. Egyre valószínűbbé vált ugyanis, hogy a pék megszökött a feleségétől. Az abbáziai rendőrség ugyanis megállapította, hogy Roth a vasuton bevallotta feleségének, hogy beteg. Amikor eltűnt, kétezer korona készpénz és egy briliánsokkal kirakott aranyóra volt nála. A válópör folyik s nemsokára már be is tejezték volna. Roth László most végét szakította a pörnek azzal, hogy megölte magát.

A Triesztben megjelenő „Slovenski Novorod“ tegnapi száma kis cikk számolt be arról, hogy a molóról beugrott a tengerbe egy 20–32 évesnek látszó, jól öltözött ember. Utána eveztek, de csak már a holttestet tudták kihalászni órák múlva a habokból. Az öngyilkos zsebében talált iratokból megállapították, hogy a halott Roth László, magyar, budapesti ember. Kivitték a hullaházba...

A hírt olvasta az abbáziai rendőrkapitány, Lueger Péter is, aki tüstént átküldte a trieszti rendőrségnek Roth László fényképét és személyleírását: állapítsák meg, azonos-e az öngyilkos az eltűnt pékmesterrel. Tudósítónk beszélt Lueger rendőrkapitánynyal, aki a következő felvilágosítást adta:

— Egy horvát ujságban olvastam, hogy Triesztben a molóról a tengerbe ugrott egy Roth László nevű magyar ember. Rögtön a titokzatosan eltűnt magyar nászutasra gondoltam és az eltűnt fényképét, személyleírásával együtt elküldtem a trieszti rendőrségnek. Tegnap küldtem el a fényképet, de eddig még semmiféle választ nem kaptam.

Roth László apósa, Weininger Mór pékmester semmit sem tud veje valáláról. Nem is hiszi, hogy az eltűnt Roth ugrott a tengerbe a trieszti molóról. A trieszti rendőrségen azt mondják, hogy bizonyosat még ő sem tudnak. A fénykép, amelyet Lueger kapitány küldött, még nincs a kezük közt.

Makulatur papíros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Feller K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés tavaszi tartózkodás. Betegeket, lábadozókat, és üdülők részére, átalányárak Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

Veszedelemes

magyar ékszerablók letartóztatása Berlinben.

(Fővárosi tudósítónktól.) Veszedelemes ékszerabló bandát tartóztatott le ma a berlini rendőrség. A banda kilenc tagból állott, két magyar emberrel élén, ezek Horváth Jenő és Weizner Dezső, mindketten budapesti illetőségűek. Horváth Jenő nyolcadmagával a rendőrség foglya, míg Weizner elfogatása a legközelebbi órákban várható.

A német rendőrségnek feltűnt, hogy az utolsó időben rendszeresen előfordult nagyobb ékszerlopások mind egy kaptafa szerint történtek. A rablások bizonyos időközben történtek bizonyos városokban, amiből a rendőrség azt következtette, hogy a tettesek mindig ugyanazok, mért csak mindig annyi idő múlt el a rablások között, amennyi az egyik városból a másikba való utazásra kellett.

Igy legutóbb Pilsenben, Magdaburgban, Nizzában, Párisban, majd Németország különböző városban fordultak elő ékszerlovajlások, amelyeket akként követtek el, hogy a tettesek vagy a pincén keresztül hatoltak be az ékszerüzletbe vagy az üzlet mellett levő üres bolt-helyiséget bérelték ki, vagy pedig az ékszerbolt felett vettek ki lakást és ezuton hatoltak be az ékszerüzletbe, a falak aláásása után.

Érdekes jelenség, hogy a banda tagjai mindenütt, ahol a rablást elkövették, nem tudni, mi okból, de lehet, hogy egy véletlenség folytán is, egy-egy betörési számszámot, majd egy reszelőt vagy vésőt, vagy rendkívül finom furót felejtettek el, amerekről kitűnt, hogy azok egy és ugyanazon berlini acélárugyárból eredtek.

A berlini rendőrség megtudta a napokban, hogy a banda most Berlinben tartózkodik. Az egész detektívtestület talpon volt a banda kézrekerítésére és a hathatós előkészületeknek messze is volt az eredménye, hogy a banda kilenc tagját, köztük Horváth Jenőt, kézrekerítették. Horváth Jenőt úgy fogták el, hogy megfigyelték, amikor egy autotaxival a friedrichstrassei pályaudvarra hajtatott.

A detektívek követték, amidőn Horváth ezt észrevette, kétségbeesett szökési kísérlettel próbált üldözői elől eltűnni, de elögték. Üldöztetése közben néhány értékes briliáns gyűrűt dobott el magától.

Megállapították, hogy a bandának, mindenütt, ahol dolgoztak, ékszerész orgazdái voltak. A banda tagjai feltűnő elegánsan jártak, nagy lábon éltek és az éjjeli világ körében, különösen a félvilági nőknél nagy népszerűségnek örvendtek, mert mindig középszerűeknek mutatkoztak.

HIREK.

Ünnepi istentiszteletek.

A református templomokban:

Nagypénteken: A nagytemplomban délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Szele György lelkész. A kistemplomban délelőtt Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész, délután Konrád Zoltán s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban délelőtt Kovács János vallás okl. lelkész, délután Pátur József hittanhalgató. Árpádtéri templomban délelőtt Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután Pinkóczy Gusztáv hittanhalgató. Ispolyi templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Marton Sándor hittanhalgató. Homokkeri imaházban Boér Károly vallás tanár.

A róm. kath. templomban:

Nagypénteken: d. e. 9 órákor ünnepélyes gyászistentisztelet, utána szent beszéd; d. u. 3 órákor Jeremiás síralmainak éneklése, utána keresztút-ájtatosság, 7 órákor szentség betétel.

Nagyszombaton: reggel 6 órákor szentség kitétele, 7 órákor tűz szentelés, kereszt-kut szentelés, 9 órákor ünnepélyes szent mise segédlettel; d. u. 6 órákor feltámadás, körmenettel.

Husvétvasárnap: reggel hat órákor csendes szent mise, 7 órákor csendes szent mise, 8 órákor csendes szent mise, 9 órákor ünnepélyes szent mise segédlettel utána szent beszéd, harmnegyed 11 órákor csendes szent mise, háromnegyed 12 órákor csendes szent mise; d. u. 3 órákor ünnepélyes vesceserne, utána rózsafüzér, 4 órákor szent beszéd.

Husvéthétfőn: az istentiszteletek ugyanugy tartanak meg mint vasárnap; d. u. 3 órákor litánia, utána rózsafüzér ájtatosság.

Lapunk legközelebbi száma a holnapi nagypéntek ünnepe miatt, szombaton este jelenik meg.

— **Tóth Aurél a kir. Táblán.** Tóth Aurél, aki a törvényszék egyik büntető tanácsának elnöke volt, táblabíróvá nevezték ki. A kir. Táblán a második polgári tanácsban a váltó, kereskedelmi és csődügyek referense lett.

— **Céllövészet.** A harcszerű céllövészet április hó 16. és 17. helyett április hó 17. és 29-én fog megtartani.

— **Czipott György a kir. Tábla büntető tanácsában.** Czipott György, az új táblabíró már elfoglalta helyét a kir. Táblán, ahol az egyik büntető tanácsba osztották be.

— **Az üzletvezetőségi palota kérdése.** A városi tanács tegnap rövid rendkívüli tanácsulást tartott, amelyen a Máv. üzletvezetőség részére építendő palota kérdésében tárgyaltak. Vargha Elemér dr. tanácsnok ismertette a városnak az üzletvezetőségi palota kérdésére vonatkozó tervét, amely szerint azt az egymás melletti négy, összesen körülbelül 500 négyszögöl területű telket akarja felajánlani az üzletvezetőségi palotának, amelynek a Deák Ferenc és az Erzsébet-utcarra esne frontja. A kérdésben egyelőre nem történt megállapodás.

A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

— **Eltört a keze.** Hunyad Imréné 46 éves hajdusámsoni lakos ma délelőtt Debreczenbe jött s a kocsiról leesett és a jobb kezét eltörte. Beszállították a kózkórházba.

— **Ellopták a tyukjait.** Maternyi Károlyné Görbe utca 1. szám alatti lakosnak a múlt éjjel ismeretlen tettes 4 tyukját ellopta. Károsult a rendőrségnél feljelentést tett.

— **Vonatfelgázolások.** Ma délután két szerencsétlenség is történt vonatfelgázolás következtében. Az egyik Paesika István 34 éves újf-hévidi lakos történt, aki pityókosan balra fordított a városból hazafelé. A Szent Anna utcai temetőnél, midőn a sínekkel átkarantamenni, az arra robogó vonat elütötte és jobb lábát levágta. — A másik szerencsétlenség a másik szerencsétlenség a 2 éves Kozmán Bálint történt a nagyállomásnál. A kis fiú is a vonat közé került és súlyos sérüléseket szenvedett. Mindakettőt a mentők szállították a kózkórházba.

— **Balesetek a Nagyerdőn.** Két baleset történt a mai napon a nagyerdei szanatóriumnál Sipos János szalmári születésű munkas batlábára egy vasrud ráesett és súlyos sérüléseket szenvedett. — Papp Gyula 34 éves hajduhadházi napszámosnak pedig a bal hüvelyk ujjá tört el. A két sérültet a kózkórházban ápolás alá vették.

— **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értessítetnek a t. tagok, hogy a folyó hó 10-én beálló Peszach-ünnep alkalmából a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet a következő időben fog kezdődni: ma péntek este egynegyed 7 órákor, holnap szombat d. e. 9 órákor, d. u. 4 és este háromnegyed 7 órákor, vasárnap d. e. 9 órákor, és d. u. 4 órákor. Köznapokon további rendelkezésig, reggel negyed 7 órákor és este negyed 7 órákor.

— **Társaskirándulás.** A „Délvidéki Kárpát Egyesület” Temesvárról f. évi május hó 24 től június hó 5-éig társas kirándulást rendez Olaszországba (részvételi díj: 30 korona) és június 27-től július hó 7-ig Konstantinápolyba (részvételi díj: 250 korona). Részletes programot dílmentesen küld: a „Délvidéki Kárpát Egyesület” Temesvár. A kiránduláson nem egyesületi tagok is részt vehetnek.

A vakleány

tragédiája.

Bánatában felakasztotta magát.

(Saját tudósítónktól.) Tóth András aradi postaszolga egyéves és három hónapos Ilonkája nagy barátságban élt a velük egy házában lakó Wittinger Kornélia negyvenéves vakleánnyal. Ketten állandóan együtt voltak, Wittinger Kornélia becézgette, kényeztette a kisleányt, aki ugyszólván egyetlen öröme és egyben egyetlen társasága is volt, mert nővére: Wittinger Róza, akivel együtt bérelte a lakást, a nap nagyobb részében távol volt hazulról.

Tegnap délelőtt a kis Tóth Ilonka álmot Wittingerék lakására, eljászadozott a vak vénleánnyal és közben anélkül, hogy a vak Wittinger Kornélia bármint is észrevett volna, ivott egy lugkőoldattal teletöltött pohárból. A következő pillanatban Tóth Ilonka

sikoltozni kezdett, mire a vakleány előhívta a házbelleket, hogy nézzék meg, mi baja van a kis barátnőjének. Azonnal intézkedtek, hogy Tóth Ilonkát szállítsák a gyermekórházba, ahol rögtön kimosták a gyomrát és megtették a többi szükséges intézkedéseket is. Mindez azonban hiábavaló volt már: ma reggel nyolc órákor a kis Tóth Ilonka meghalt.

Wittinger Kornélia, mikor megtudta, hogy kiszenvedett a kisleány, eljult, majd, amikor eszmélehez térítették, sírni kezdett és nem volt rá mód, hogy meg lehetett volna vigasztalni. Negyedóra múlva a vakleány tejesdedesedett, egyideig mozdulatlanul ült a széken, majd fölemelkedett és olyan zajtalanul távozott a szobából, hogy nővére észre sem vette. Kilenc óra elmúlt pár perccel, mikor Wittinger Rózának feltűnt, hogy se az udvaron, se a lakásban nem látja nővérét és keresésére indult.

Először a fászkamrába nyitott be. Mikor az ajtó fejpattan, borzalmas látvány tárult eléje: nővére mozdulatlanul lógott a fal mellett. Wittinger Róza ijedten szaladt vissza a lakására és kést vett magához, mellyel a kövekező pillanatban levágta nővérét a kőtélről. A vakleány ekkor már halott volt. A vakleány egy székre állt fel és úgy kötötte fel magát egy kötélrabra, majd azután kirugta maga alól az alapot.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 78

— Vidd el magaddal egyik unokatestvéredet, aki rajzol és nem fecseg s menj el a ponifogaton a kastélyomhoz.

— Utközben, a zombékon vezető kis völgy elején találkozol velem.

— Miután munkához ülteted unokatestvéredet, visszajössz, hogy utbagazi hassalak. Ki muta hatná meg jobban mindazt, amit látnod kell, mint én? Minden héten álmodom arról az átkozott helyről.

— És mikor menjünk el?

— Akár már holnap is, ha tetszik.

— Holnap nem. A poni répát hord.

— De holnapután talán inkább lehetséges.

— Helyes, majd ott leszek az országúton a kanyarultnál.

— Nem kerülhetsz el... de most már késő van, — mondotta s fölkel. — Jobb, ha hazamegy, mielőtt keresnének. Szeretném tudni, hogy mit szólna O'Brien János, hogy ha megtudná, hogy találkozót adtál az örült Dominicknek?

XIX.

Julia néni a kirándulást örültségnek tartotta, amikor először megpendíttem neki, de mégis megengedte.

A ponit elvonták a munkától erre az alkalomra s egyik délután Mona és én felraktuk festékes ládáinkat a rozoga kocsira s utnak indultunk a fontos vállalkozásra.

— Leányos szeszély csak, — mentegedett nagynénem — egy kis szabadságot kell adni az olyan leánynak, aki a pénz és a házasság elől megszököt.

S megengedték a kirándulást arra való tekintettel, hogy egy kis vadság lappang véremben.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Ezüst éremmel és oklevéllel kitüntetve.

Valuka Antalvizsgázott fogtechnikus jutányosan
és művészi kivitelben készít**egyes fogakat és fogsorokat**arany és kaucok betéttel vagy szájpadrás
nélkü. — Arany koronákat csapfogakat,**foghuzás, fogtömés,
Debreczen, Szentanna-utca 6.****MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR**Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK,
gyomorhev, rögzött SZEKREKEDÉS, májbántalom,
VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI
BETEGSÉGEK ellen, e jeles házszernek évtizedek óta
mindig nagyobb elterjedést szerzett.Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyegetnek.**MOLL-FELE
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll
A. védjegyét tünteti fel és
a Moll-féle sós-borszesz
névvel ellátott mintafülső
állapító "beürítési" szelvény,
és az a meg-
számozott követelmények
számszerűbb népszerű.

Egy önzott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Leptinmált, apróan új módszer szerint készült
gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásért
és általában any gyermek, most felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ol darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-
jegyvel van ellátva.
Fő-szer-hidás:**MOLL A. gyógyszerész,**és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
sz. c. megrendelések naponta posta-utánvét mellett
tehetőek. A raktárban tesek határozottan Moll A.
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni**Olcsó****husvétii illatszerek
a legjobb minőség-
ben nagy választék-
ban kapható****Falk Ármin és Társa**

városi raktárában

Széchényi-utca I. szám.

Apró hirdetések**Kramer József** tudakozó és magán
kutató vállalata Debreczen Piac-
utca 58. svám. Nyomoz megfigyel
és informál.**Tisztességes, komoly leány, ki házi
teendőkben segédkezik és kezi-
munkához ért, felvétetik Péterfia-
utca 16 szám földszint.****26 éves német k. a., szépség
100.000 kor. vagyonnal gyorsan
férjhez óhajtott menni, esetleg kül-
földre is. — Vagyon, vallás mel-
lekes „Fides“, Berlin 18.****Utcai butorozott szoba**

előszobával azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

**Dunkel W. K.****Felsőmagyarhoni. Első Parkett gyár
részvénytársaság Kassán.**Ajánlja kitértő tölgyparkettből készült sokszorosan
kitértett parkettáit, ugynevezett amerikai tő-
mör és berakott kockait jutányos árak mellett.
Nedves lakásokba ajánljuk aszfaltba rakott par-
kettáinkat. A lerakás kívánatra gyári csakók
által a legpontosabban történik.**Rajzminták díjmentesen. Nagyban való kivitel mindenféle.****Elado**egy 10-12%-al tisztán jövedel-
mező, Szepességi-utca 6. sz.**ház,**5-85%-os amortizációs kölcsönrel terhelve. —
Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben
2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület
is van hozzá. Most**pár ezer koronával
megvehető!**A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek
az utcából! Nagyjövőjü hely! Gyári célra ki-
tűnően alkalmas! Értekezni lehet a helyszínen,
vagy a kiadóhivatalban d. e. 9—10 óráig.**Sok időt és**oldatot takarít meg
az, aki összes**permetezőgépeit**„TEMPUS“ permeszórócsával
szereli fel.Fele idő alatt képes védekezni, s
így munkájának sikere biztosabb!

Ára: K 18. — Ára: K 18. —

Négy napi munka után
ez a költség megtérült!Egyedüli beszerzési forrás a „BORÁSZATI
LAPOK“ szerkesztősége, Budapest, IX.,
Üllői-ut 25. II. 11. szám.**Modern kétüléses
Sport-automobil**Holländer ülésel 12-14 HP.,
nagyon jó karban lenő 2 cy-
linderes, mérsékelt áron**eladó.****O. Divis Wien VII,
Bernardgasse 1.****Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz**

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadniKölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor
utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor
sem kell elfogadni helyesen és tisztán kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz
szappant, ha az ill. jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert
a világi híre még magyarországi képviselő:**NOTEZEN TRIL ZODIÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű leírásért a raktárban valódi minőségű készítményeket lehet szerkesztő be az eredeti minőség.

